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Č t e n á ř s k é ,  m at e m at i c k é  a  p ř í r o d o v ě d n é  ú lo h y  p r o  p r v n í  s t u p e ň  z á k l a d n í h o  v z d ě l ává n í

Nauka o neživé přírodě

Rozdělení a vlastnosti látek

Úloha: Rozpouštění cukru
Eliška se chystala provést pokus. Připravila si k měření následující tabulku.

Množství krupicového cukru Množství vody Teplota vody Čas rozpouštění
2 lžičky půl hrnečku 15 °C
2 lžičky půl hrnečku 30 °C
2 lžičky půl hrnečku 45 °C
2 lžičky půl hrnečku 60 °C
2 lžičky půl hrnečku 75 °C

Napiš, co asi chtěla ve svém pokusu zjistit.
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   ---------------------------------------------- ↓   před kopírováním pro ž áky od tohoto místa z akrý t ↓   ---------------------------------------------- 

Správná odpověď: Zda doba rozpouštění cukru závisí na teplotě vody. Například: „Chtěla zjistit, jestli se cukr rychleji 
rozpustí při vyšší teplotě.“, „Za jak dlouho se 2 lžičky cukru rozpustí v různých stupních.“
Typická chybná odpověď: Nevím nebo nevyplněno.
Komentář: Úloha vyžaduje, aby se žáci zorientovali v údajích v tabulce a představili si, jak experiment probíhá. Musí 
si také uvědomit, které veličiny se mění, a na základě toho pak vyvodit cíl experimentu. 

 -------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------------- 

Úloha: Sklenice s vodou a práškem
Ve sklenici je kapalina, vedle na misce pevná látka rozdrcená na prášek (1. sklenice na obráz-
ku). Prášek nasypeme do sklenice a rozmícháme (2. sklenice na obrázku). Necháme jeden den 
odstát (3. sklenice na obrázku). Vysvětli, co se stalo na třetím obrázku. Navrhni, o jakou kapalinu 
a o jaký prášek by se mohlo jednat, aby pokus takto proběhl.

Když jsme nechali sklenici den odstát, vidíme na třetím obrázku, že�������������������������������������������������
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Kapalina ve sklenici by mohla být �����������������������������������������������������������������������������������������������������������  .

Pevná látka rozdrcená na prášek by mohla být �������������������������������������������������������������������������������������  .


